

'राष्ट्रीय सेवा योजना', जे० ए० ए० वि० यू० पी० जी० कालेज, अमरोहा

वार्षिक आख्या - [सत्र २०२० - २०२१]

बहुत ही दुर्भाग्य का विषय है कि वैश्विक महामारी कोरोना के कारण सारा विश्व लॉकडाउन से जूझ रहा था। भारत में भी २१ मार्च २०२० से लॉकडाउन लागू कर दिया गया था। जिससे सभी अपने घरों में कैद थे। परन्तु इस महामारी से लड़ने के लिए और इसे बचाव के जो उपाय सरकार ने निर्धारित किए उनका पता और पसार भी एक चुनौती थी। इस समय राष्ट्रीय सेवा योजना ने राष्ट्रीय हित में अपने कर्तव्यों का पूर्ति करते हुए सोशल मीडिया, पोस्टर, पेंटिंग के माध्यम से कोरोना के बचाव की जागरूक फैलाई। बहुत बड़ी संख्या में जब मजदूर वर्ग का पलायन हो रहा था। ऐसे लोगों की सहायता के लिए मदद करके उनको गंतव्य तक पहुंचाने में सहायता की। इन सारी गतिविधियों की जानकारी राष्ट्रीय सेवा योजना के क्षेत्रीय निदेशक श्री अशोक श्रीती जी शीतोदिन जूम मीटिंग के माध्यम से लिया करते थे। और नवीन सरकारी आदेशों एवं योजनाओं की हमको जानकारी दिया करते थे। यह जूम मीटिंग प्रदेश के जिला नोडल अधिकारियों के साथ होती थी। इस काल में मेरे महाविद्यालय की दोनो यूनिटी स्वयं जिले की अन्य यूनिटी ने प्रशस्त कार्य किया। जिसका धुके और मेरी यूनिट को प्रशंसा और प्रमाण पत्र भी प्राप्त हुए।

महाविद्यालय खुलने के बाद २५ सितंबर को हात्र और छात्रों ने राष्ट्रीय सेवा योजना स्थापना दिवस मनाया। नगर की गांधी प्रतिमा को स्वच्छ करके नगरवासियों को कोरोना काल में स्वच्छता के महत्व को बताया। इस बीच २०२० की गांधी जयन्ती पर स्वच्छता अभियान के साथ-साथ वातावरण को शुद्धि के लिए वृक्षारोपण किया और आमजन को इसके प्रति जागरूक किया। स्वामी विवेकानन्द जी की जयन्ती पर आयोजित भाषण, पोस्टर प्रतियोगिताओं में हात्र एवं छात्रों ने बढ़चढ़ कर भाग लिया। २३ जनवरी २०२१ को आयोजित सुभाष जयन्ती पर सेवकों ने शहीदों को भ्रंजली देने के बाद नगर में एक रैली निकाली। २५ जनवरी २०२१ को मतदाता दिवस के दिन प्रवाधान का सहयोग करते हुए मतदाता जागरूकता अभियान चलाया।

साथ ही सड़क सुरक्षा अभियान में परासैनिक विभाग को सहयोग करते हुए रैली निकाली और लोगों को हेलमेट लगाने के प्रति जागरूक किया।

महाविद्यालय में 12 मार्च 2021 को आजादी का अमृत महोत्सव धूमधाम से मनाया गया।

कोरोना के कारण इस सत्र में विशेष कैम्प माना दिन का ही आयोजित किया गया। जिस में छात्र छात्राओं ने अपने गाँव लिये गाँव में गाँववासियों को कोरोना के प्रति बचाव के उपाय बताकर, कोरोना से बचने में सहयोग किया।



श्री साठ वीरुष कुमार

मोडल / कार्यक्रम अधिकारी

राष्ट्रीय सेवा योजना

जिला अमरोहा।

कार्यक्रम अधिकारी
राष्ट्रीय सेवा योजना
छात्र इकाई
पोस्टो हिन्दू (पीओ) अमरोहा